

La esposa del Caudillo inaugura una exposición de obras de Sert

En Langreo va a erigirse un monumento a las víctimas del trabajo

LA MEDALLA DE BENEFICENCIA PARA CABAÑAS DE VIRTUS

Va a solicitarse del Gobierno por la ejemplar conducta de aquel vecindario en los temporales de invierno

Madrid. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaban los marqueses de Hueter de Santillán, ha presidido esta tarde, en el salón de la Dirección General de Bellas Artes, el acto inaugural de una exposición de lienzos del gran pintor español José María Sert.

HOMENAJE DE GRATITUD

Cartagena. — Cerca de doce mil personas de Cartagena, y de los Municipios que forman la Mancomunidad de regantes de los campos, han tributado hoy un homenaje de agradecimiento al Caudillo Franco, al ministro de Obras Públicas y al alcalde de la ciudad por la feliz consecución de la traida de aguas para el riego de los campos cartageneros, que constituirá una fuente de riqueza incalculable.

La concentración se efectuó ante el Ayuntamiento y una comisión entregó al alcalde un pergamino en el que se expresa la gratitud del vecindario, rogándole fuera intermediario ante el Generalísimo y el ministro de Obras Públicas de la incondicional adhesión de la ciudad.

UN MONUMENTO A LAS VÍCTIMAS DEL TRABAJO

La Felguera. — El ministro de Trabajo ha concedido noventa mil pesetas con destino al monumento a las víctimas del trabajo, que se proyecta erigir en el Ayuntamiento de Langreo.—Cifra.

VON PÄPEN, EN BARCELONA

Barcelona. — Franz Von Papen, ha llegado en automóvil, procedente de París, acompañado de su hija Isabel. Se dirige a Torremolinos (Málaga), donde se propone descansar durante unas semanas.—Cifra.

LA MEDALLA DE ORO DE VITORIA, AL GENERAL NAVARRO

Vitoria. — Después de la reunión de la comisión municipal Permanente celebrada en el Ayuntamiento con el objeto de tomar el acuerdo de concesión de la medalla de oro de la ciudad al gobernador militar de la plaza y jefe de la 61 división don Ildefonso Navarro, que acaba de ser designado director general del Cuerpo de Mutillados

ENTREGA DE TÍTULOS HONORÍFICOS

Madrid. — Una comisión de autoridades murcianas presidida por el gobernador civil, ha visitado esta mañana a los ministros de Comercio e Industria para hacerles entrega de los títulos de consejeros de honor del certamen.—Cifra.

REUNIONES SINDICALES

Madrid. — Esta tarde prosiguieron las reuniones de mandos nacionales y delegados provinciales que desde ayer se celebran en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos. Presidido el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, en compañía del secretario nacional, vicesecretarios de Obras Sindicales, Ordenación Social, organización administrativa e inspector nacional de Sindicatos.

NUEVAS REGLAMENTACIONES MODIFICADAS

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo. — Ordenes por las que se modifican las tablas de salarios de los trabajadores de la Prensa y determinados artículos de las reglamentaciones de trabajo en las industrias del Vidrio y en las empresas de Radiocomunicación, así como el cuadro de salarios para la industria textil lanera dedicada a la fabricación de alfombras y tapices.

INDUSTRIA.

Orden por la que se establecen precios para las maderas elaboradas en Irviestas.—Cifra.

PROXIMO FESTIVAL DE MUSICA DE WAGNER, EN BARCELONA

Barcelona. — Mañana se firmará en el Ayuntamiento el contrato de la actuación en Barcelona de la Compañía de Bayreuth. Estamparán su firma en el documento con el alcalde, el conde de Gara Hael, nieto de Wagner, Wialdn Wagner, llegado expreso a España para la conclusión del acuerdo. Asimismo se espera la llegada del técnico en alumbrado señor Unruh con los plomos de la nueva instalación luminotécnica del Liceo, que conjuntamente con la transformación del foso de la orquesta, constituirá la primera etapa de la proyectada reforma.

Se proyecta que junto con estos festivales se celebre en Barcelona una exposición de pinturas de El Greco y se espera una gran afluencia de turistas.

Eisenhower habla de la pugna entre Mc Carthy y Stevens

Dice que no cree que en las fuerzas armadas se oculten actividades comunistas, pero que los funcionarios deben atender las peticiones del Congreso y sus comisiones

Washington. — El presidente Eisenhower ha rendido tributo en su conferencia de Prensa de hoy, a la lealtad de los oficiales y soldados de las fuerzas armadas norteamericanas, refiriéndose a la reciente disputa entre el secretario del Ejército, Robert Stevens, y el senador Mc Carthy, acerca de la cuestión de la infiltración comunista en el Ejército. El presidente no mencionó directamente al senador.

Afirmó el presidente que la verdadera cooperación entre el Poder legislativo y el ejecutivo sólo es posible en una atmósfera de respeto mutuo, dentro de la cual todos los funcionarios del Poder ejecutivo deben atender con entusiasmo las peticiones que les hagan el Congreso y las comisiones del mismo.

Declaró que ni, por un momento había creído que jefes de las fuerzas armadas estadounidenses hubiesen encurtido u ocultado actividades comunistas entre la tropa a sus órdenes.

Eisenhower expresó dudas sobre si constitucionalmente puede declararse fuera de la Ley al partido comunista.

Hizo resaltar que los dirigentes comunistas condenados hasta ahora en Norteamérica lo han sido siempre por sus actividades ilegales, tendentes a derribar el régimen de la Nación por la violencia, y no por ser miembros del partido comunista.

El presidente hizo sus manifestaciones relativas al asunto Stevens-Mc Carthy en una declaración a la que dio lectura. En ella dice que al Congreso corresponde la misión y la responsabilidad de comprobar qué procedimientos de las comisiones son adecuados y justos, y que el jefe republicano de la Alta Cámara, William Knowl, le ha dado seguridades de que en la jefatura del partido republicano se están tomando medidas para establecer normas de actuación justa.

El incidente entre el secretario del Ejército y el senador Mc Carthy tuvo su origen en la negativa de un dentista neoyorquino, el doctor Irving Peress, a quien se suponían antecedentes comunistas, a declarar sobre ciertos puntos ante la subcomisión

del partido comunista.

El senador Mc Carthy, al volver a su despacho de la Presidencia de la República egipcia, abraza estrechamente a un oficial del Cuartel General. — (Foto Cifra)

La vuelta de Naguib



El Cairo. — El general Naguib, al volver a su despacho de la Presidencia de la República egipcia, abraza estrechamente a un oficial del Cuartel General. — (Foto Cifra)

(Pasa a cuarta página).

Fernández Cuesta y Girón llegan a Valladolid

Intervendrán hoy en los actos conmemorativos de la fusión de FE y de las JONS

Ayer visitaron las dependencias del diario local "Libertad"

Valladolid. — Para intervenir en los actos conmemorativos de la proclamación de la fusión de F. E. y JONS, han llegado esta noche los ministros secretario general del Movimiento y de Trabajo.

En el hotel donde se alojan, fueron cumplimentados por las jerarquías nacionales que se encuentran en Valladolid, jerarquías provinciales y autoridades de la ciudad, así como los jefes provinciales de las capitales castellano-leonesas. Los ministros, con el jefe nacional de la Prensa del Movimiento y diversas jerarquías, cistaron detenidamente los talleres y dependencias del diario nacional "Libertad", en donde fueron cumplimentados por el director José Molina Plata y por los redactores.—Cifra.

Adenauer y Bidault se entrevistarán el próximo martes para tratar del Sarre

Nuevos envíos de oro ruso llegan a diversas capitales europeas

Una enmienda laborista al programa defensivo, derrotada en los Comunes

Londres. — El Gobierno ha derrotado en la Cámara de los Comunes una moción de la oposición por la que se pretendía introducir una enmienda en el programa de defensa. La moción laborista fue derrotada por 295 votos contra 370.

Durante el debate que precedió a la votación, el ex-primer ministro Attlee habló del despliegue de los recursos británicos.

Refiriéndose a la cuestión del Canal de Suez, dijo que conocía las dificultades de tratar con los egipcios, pero que la cosa iba empeorando cada vez más y que el valor de aquella base era cada vez menor.

Agregó que era una lástima que Inglaterra no hubiera encontrado una fórmula para llegar a un acuerdo con Egipto.

Churchill, dijo: "Si viniese la guerra en la próxima década, todos los países comprometidos en ella entrarían en acción con equipos anticuados, en una gran proporción y tendrían que luchar tan bien como pudieran. Es inevitable que los cambios sean graduales. Nuestras fuerzas armadas tienen que ayudarnos durante los largos años de paz, en medio de amenazas de agresión. Nos debemos

ARROZALES EN LAS MARISMAS DE SEVILLA



Sevilla. — En la zona de las marismas se trabaja febrilmente en la preparación de los terrenos para la plantación de arrozales, faenas de las que la fotografía recoge un aspecto. — (Foto Cifra)

Estudios de técnicos norteamericanos sobre el terreno de las futuras bases aéreas en España

Styles Bridges y Stuart Symington conferencian con Arburúa sobre ayuda económica a nuestra Patria

Washington. — El Ejército de los Estados Unidos ha anunciado hoy que un grupo de técnicos se encuentra en España haciendo estudios sobre el terreno en los lugares de los cuatro aeropuertos españoles proyectados.

Un portavoz del Ejército ha manifestado que en la actualidad se están efectuando estudios del suelo de los aeropuertos proyectados a fin de conocer sus condiciones para la construcción de pistas y para determinar los materiales adecuados.—Efe.

BRIDGES Y SYMINGTON SE ENTREVISTAN CON EL SEÑOR ARBURUA

Madrid. — En la mañana de hoy, los señores Styles Bridges, senador republicano por New Hampshire, presidente del comité de asignaciones del Congreso de los Estados Unidos y W. Stuart Symington, senador demócrata por Missouri, acompañado por el embajador de los Estados Unidos en Madrid, el jefe y jefe de la misión de la F. A. O. en Madrid y un grupo de altas personalidades de dicha misión senatorial visitaron en su despacho oficial al ministro de Comercio, con el que sostuvieron un cordial cambio de impresiones en relación con la ejecución de los acuerdos de 20 de Septiembre de 1953, sobre ayuda económica a España.—Cifra.

VISITAN LAS BASES DE ZARAGOZA Y TORREJÓN

Barajas. — Después de haber visitado las bases de Torrejón de Ardoz y Zaragoza, han regresado a Barajas, en avión, los senadores norteamericanos Styles Bridges y Stuart Symington, que mañana, a las nueve y media, saldrán para París.—Cifra.

Satisfactorio estado de Su Santidad el Papa

Sin embargo, no estará en condiciones de reanudar sus actividades en público antes de Pascua, lo más pronto

Roma. — En círculos allegados al Vaticano se manifiesta que Su Santidad Pio XII no estará en condiciones de reanudar sus actividades en público antes de Pascua de Resurrección lo más pronto. El Pontífice se encuentra hoy en estado satisfactorio, prosiguiendo su lenta recuperación.

El Padre Santo no modificó en absoluto su régimen con motivo de su aniversario, tanto de su elevación al Soglio pontificio como de su nacimiento.—Efe.

Contraofensiva franco-laosiana

Los comunistas se retiran hacia el Norte

Acuerdo en principio de los Estados Unidos con la idea de un pacto anti-rojo en Asia

Saigón. — Los Estados Unidos de Indochina, están de acuerdo en principio, con los planes surcoreanos para llegar a una alianza anti-comunista asiática, según ha manifestado a su periodista, antes de regresar a su país, el general Choi Duk Chin, jefe de la misión surcoreana de buena voluntad, que ha visitado esta región.

"Hemos propuesto —dijo— la creación de un frente contra nuestro común enemigo y el borrador de las bases para un tratado de ayuda. Nuestras proposiciones han sido bien recibidas y en principio, aceptadas".

CONTRAOFENSIVA FRANCESA EN INDOCHINA

Hanoi. — Fuerzas francesas han avanzado hoy 50 kilómetros hacia el Este, en una contraofensiva en la zona central para apoderarse de una posición importante en la selva de Bankovok, importante centro en la principal ruta de abastecimiento de los comunistas, a lo largo de Indochina.

Según un comunicado facilitado por el Alto Mando francés, las patrullas franco-laosianas, ocuparon la posición indicada después de una corta escaramuza con los guerrilleros rebeldes.

En el Delta del río Rojo, más al Norte, las tropas rojas han saqueado las viviendas indígenas de los alrededores de Non Dinn, la tercera ciudad en importancia del Norte del Vietnam, después de haberse infiltrado a través de las débiles defensas francesas. Los comunistas, al verse amenazados de caer por los ataques franceses, abandonaron el poblado, después de haber causado 22 muertos.

Más al Sur, a lo largo de la costa anamita, las fuerzas francesas que desembarcaron en Tuy Hoa, hace seis semanas, durante la operación "Atlante", han ampliado su cabeza de puente en el área de Phu-Yen, mientras la aviación ha bombardeado los ferrocarriles y carreteras en torno a Bin Dinh y Bon Son, a unos 100 kilómetros al Norte de Tuy Hoa.—Efe.

COREA DEL SUR APRESA A DOS BARCOS JAPONESES

Tokio. — Dos barcos pesqueros japoneses han sido apresados hoy por barcos surcoreanos. Las autoridades del servicio de guardacostas de los Estados Unidos, han reconocido que los dos barcos pesqueros se encontraban dentro de los límites de la disputa línea "Rhee" que el Gobierno japonés no reconoce.—Efe.

LUONG KIET, BORRADA DEL MAPA

Hanoi. — El mando francés ha anunciado hoy que ha sido borrado definitivamente del mapa el poblado de Luong Kiet, en el delta del río Rojo, que los comunistas, disfrazados de mujeres, ocuparon en un ataque emprendido hace cuatro días. El poblado servía a los rojos de punto de concentración y centro de reclutamiento y abastecimiento de arroz. La lucha por Luong Kiet, diez kilómetros al Suroeste de Pám Dinn, comenzó cuando los comunistas realizaron una incursión contra el próximo puesto francés. En este ataque fueron rechazados y dejaron sobre el campo de batalla veintidos muertos y prisioneros.

Los unidades franco-laosianas han proseguido su avance hacia el Norte, persiguiendo a los comunistas que se retiran al Norte del país.

La mayor parte de los pueblos al Norte de Luang Prabang que están siendo reconquistados por las fuerzas franco-laosianas, se encuentran destruidos, bien por las fuerzas de la Unión Francesa, que siguieron una táctica de "tierra quemada" en su retirada del mes pasado o bien por el saqueo comunista.—Efe.

Tienen gemelos después de veintidós años de matrimonio sin descendencia

Verin (Orense). — Después de 21 años de matrimonio ha dado a luz por vez primera, la vecina de Castrelo del Valle, doña Ida Gándara, esposa del maestro nacional don Epifanio López. Se trata de un parto difícil y esta tarde los recién nacidos recibieron las aguas bautismales.

REDADA EN UN CENTRO ROJO DE TOKIO

Tokio. — Más de un centenar de policías han realizado una redada en los dormitorios de la Sociedad de Amigos estudiantes chinos, en esta capital y fueron detenidas varias personas. El edificio, que fue Embajada del Manchukuo durante la guerra, estuvo ocupado por los grupos comunistas en 1945 y se había convertido en un centro de agitación roja.—Efe.

Nuevas locomotoras para el Brasil



En el puerto de Liverpool es embarcada la primera de las 13 locomotoras Diesel, eléctrica de mil caballos de fuerza, que prestarán servicio en la red ferroviaria del Nordeste del Brasil. — (Foto GH del Espinar)

S. E. el Jefe del Estado recibe a una misión norteamericana

Le visitó una comisión del Congreso internacional de industrias agrícolas

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el día de hoy la siguiente audiencia militar: Excelentísimo señor don José Cremades Suñol, general de división en reserva; excelentísimo señor don Julio Ríos Angüeso, general de división, en reserva; excelentísimo señor don José Samas Rodríguez, auditor general; excelentísimo señor don Valero Pérez Rodríguez, general de brigada de la Guardia civil y don Rogelio Ruiz Giménez, coronel de Caballería.

En audiencia civil recibió a los senadores norteamericanos Sres. Styles Bridges y J. Stuart Symington, con sus colaboradores los señores de la Compañía de Bayreuth, acompañados por el embajador de los Estados Unidos, Mr. Dunn; doctores Jiménez Díaz y García Orocyen, del Patronato del Instituto de Investigaciones Científicas y Médicas, acompañados del ministro de Educación Nacional; comisión del X Congreso internacional de industrias agrícolas y agrícolas, presidida por el ministro de Agricultura; comisión de ganaderos, asamblea comarcal y Hermandades de Reintegración de la provincia de Santander, presidida por el delegado nacional de Sindicatos y el gobernador civil de Santander. Comisión de la Sociedad general de autores de España, presidida por don Luis Fernández Ardavin; don Alfonso de Churruarín, presidente de la Junta de Obras del Puerto de Bilbao; don Valero Ruiz Ventullo, ministro de España en Caracas; don Antonio Barja Serna, presidente del Consejo de Obras Públicas; don Víctor de la Serna; Padre Manuel Olmos, provincial de la Compañía de Jesús en la provincia de Toledo; don Julio Prado y Colón de Carvajal, conde de la Conquista; don Enrique Calderón Andreu, intendente de Montes y señor don Leopoldo Panizo Piquero, abogado.

El carácter íntegro del senador Pat Mac Carran

Su hijo, hoy sacerdote, tuvo que propinar severa paliza a un joven comunista...



de su carácter, en el reciente banquete ofrecido por la Cámara de Comercio de la ciudad de Las Vegas...

Tal declaración fue como una especie de explosión. El presidente Bayar preguntó de qué se trataba...

En toda Norteamérica, este incidente ha causado una gran hilaridad, porque de todos es sabido que el senador Mac Carran ha sido el alcalde Baker...

Como muestra del carácter de Mac Carran, este acontecimiento no deja de ser más que uno de tantos. Este senador ha sabido mostrar siempre un carácter íntegro...

INDUSTRIAS GIMENEZ CUENDE, S. A. Calefacciones, Sanitarios

UNA SALIDA DE TONO DE FRANÇOIS MAURIAC Siembra de confusiones y expresiones inaceptables

Por Antonio GONZALEZ

Ya viene siendo objeto de escandalo en algunos periódicos extranjeros, el problema de los sacerdotes obreros...

Por ello, sin duda, ha sido tan ampliamente citado, resumido y comentado el segundo de los artículos que en torno al mismo problema...

A la vista tenemos el texto original y los comentarios de "El Tiempo", "Paese", "L'Unita" y "Avanti"...

Sobre las disposiciones de la Jerarquía eclesiástica en este asunto, se han oído en Francia muchas voces...

Pero al lado de esta actitud, sólida y laudable, se han hecho notar otras voces, entre las que descuella la del escritor "católico" Mauriac...

Esto, y no otra cosa, es lo que pretendió en París el Cardenal Suhard cuando organizó esta nueva experiencia apostólica...

Del problema de los sacerdotes obreros, nada nuevo tenemos que decir que no se haya reflejado en las columnas de "La Gaceta del Norte"...

El artículo de Mauriac, que comentamos, está totalmente desplazado del ambiente universalista que, afortunadamente, es la regla general del mundo católico...

Mauriac se duele de que Francia no tenga concertado un Concordato con la Santa Sede. Y nosotros también, pero no por la peregrina razón política que Mauriac señala...

En Elizabeth Taylor se han reunido los más preciados dones para convertir su fragil figura en una de las mujeres más bellas e inteligentes del mundo...



SUPPOSITARIOS ROVI de glicerina pura. Corrigen el estreñimiento. Consulte a su médico. De venta en farmacias

En Atenas se concede gran importancia a la próxima visita a Madrid del primer ministro griego, general Papagos

ATENAS (Servicio especial de crónicas "Amunco"). La próxima visita a Madrid del mariscal Papagos, primer ministro griego...

Según se estima en Atenas, España se encuentra en excelentes condiciones para promover cualquier iniciativa que tienda a armonizar los encontrados intereses políticos de los países de esta zona...

Francia, como en España, como en Portugal.

Y que decir de los dramáticos gritos que lanza el novelista católico cuando se refiere a un acto de disciplina y de obediencia...

Venga, pues, en buena hora, el Concordato francés, que bien lo necesita la tierra para la Iglesia en el orden espiritual...

Por lo que a nosotros toca, hemos de pensar que la penetración en estas verdades que parecen elementales y no lo son...

Creemos sinceramente que en esta ocasión el artículo de Mauriac, tan comentado en la Prensa europea, ha prestado un flaco servicio...

En Elizabeth Taylor se han reunido los más preciados dones para convertir su fragil figura en una de las mujeres más bellas e inteligentes del mundo...

Elizabeth Taylor, acompañada de su marido Michael Wilding, tomaba tierra en Barajas. Venía de Londres, en viaje turístico...

Fue educada en el colegio de Byron House, pero giraba frecuentes visitas a los Estados Unidos, con sus padres, para ver a sus abuelos...

Cuando Norteamérica intervino en la guerra mundial, Mr. Taylor se incorporó a la guardia civil, como encargado de dar la alarma en caso de una incursión aérea...

Sus interpretaciones se sucedieron con pasmosa rapidez y pronto se convirtió en una personalidad cinematográfica. Ha escrito y publicado un libro para lectores infantiles...

Se casó con un hijo de Hilton, el famoso hotelero, pero el matrimonio fracasó muy pronto. El 21 de Febrero de 1952, poco tiempo después de conocerse, se casó con el actor Michael Wilding...

"Sirena sin cola", de Alvaro de Laiglesia "La eterna Doña Juana", de Julia Maura y "Nosotros también", de Carlos Llopis

"El Beso de Judas", la mejor película de la Pasión del Señor

Madrid. (Servicio de ARGOS. Prohibida la reproducción).-- Además de la reposición de la revista "Tentación", por María de los Angeles Santana...

Empecemos por la que, a nuestro juicio, ha merecido mayor éxito. Es la titulada "Nosotros también", de Carlos Llopis. Es, ante todo y sobre todo, una obra divertidísima...

A nuestro admirado Alvaro de Laiglesia le ha quedado corta, a nuestro entender, la anécdota de su "Sirena sin cola", que se refiere al salvamento de una dama por un galán aficionado a la pesca marina...

Doña Julia Maura, con tenacidad y entusiasmo, sigue escribiendo para el teatro. La idea de su comedia "La eterna Doña Juana", estrenada en el Beatriz, está tomada de una novela de Viki Baum...

Permitámonos incluir en esta reseña semanal un auténtico acontecimiento cinematográfico: el estreno de una nueva producción Aspa, la casa que ha dado ya tantos títulos proclamaos al cine católico hispano...

Las estrellas a ras del suelo o la verdad del mundo de la mentira. A Elizabeth Taylor la eligieron la peor actriz de Hollywood. Tienen 21 años y su mayor amiga es una perrita. "Yo me declaré a mi marido", confiesa

Si tuviera que decidir entre su talento y su belleza, ¿con qué se quedaría? --Con el talento. --¿Cómo le gustaría pasar a la historia? --Como buena actriz. --¿Película que más le convenció? --"Un lugar en el sol". --¿Es verdad que una vez la eligieron la peor actriz de Hollywood? --Es cierto. --¿Por qué? --Por todo. --¿Lo merecía? --Me temo que sí. --¿Cómo se ve en la pantalla? --Me da la impresión de que no soy yo. Y procuro corregirme los defectos que me encuentro. --¿Quien es más famoso; su marido o usted? --Ella --responde, rápido, él. --El --replica ella. --¿Póngame de acuerdo --le digo. --Elizabeth. --¿Le pesa, Michael? --No me siento orgulloso. --¿Le pide consejo a su marido, Elizabeth? --Sí. --¿Cuándo? --En todas las situaciones que lo preciso. --¿Aparte del cine ¿qué le gusta? --El hogar. --¿Sabe cocinar? --Sí, sí --afirma el marido. --¿Cuándo llora en el cine ¿lo siente? --No podría llorar de otra forma. --¿Quiere usted que hablemos de Hilton Jr.? --No, por favor --me ruega, repentinamente seria. --Bien. Dígame su edad. --Veintinueve años. --¿Que personaje universal le gustaría interpretar? --El de Josefina. --¿En el cine ¿cuál es su mejor amiga? --La perra Lassie. --¿Elizabeth ¿no se arrepiente de nada? --En la vida todos tenemos de qué arrepentirnos. --¿Cual ha sido su mayor mentira? --No me acuerdo. --¿Hace bien...? --Guardo una magnífica impresión de Elizabeth Taylor. Guapa, sencilla y simpática. Es imposible conocerla y no estimarla. En la clasificación de las diez mujeres más bellas del Mundo figura en tercer lugar. Yo me permito corregir esa injusticia. Por derecho propio le corresponde el primer premio. También su marido, Michael Wilding es un hombre amable y simpático. Pero al lado de su mujer es imposible pensar en otra cosa que no sea ella...

Elizabeth Taylor, acompañada de su marido Michael Wilding, tomaba tierra en Barajas. Venía de Londres, en viaje turístico. Preparó una conferencia de Prensa en el hotel Savoy, pero yo conseguí entrevistarla el día anterior. --Bellísima, con unos ojos azules de maravilla, pestañas enormes, sencillito vestido de extraordinaria elegancia, menuda y estilizada. Elizabeth Taylor justifica ser la "Novia de América". Es imposible permanecer sereno ante ella. ¿Qué mujer! Su marido sonríe sin cesar. Es alto, fuerte, con el pelo indistintamente canoso. Componen una feliz pareja. --Venga mañana a verme --me dice la estrella. --No. Voy a entrevistarla ahora. --Pero que salimos en este instante a almorzar. --Es un minuto, por favor. --Mira a su marido, como pidiendo su aprobación. Se encoge de hombros, sonríe, abre los brazos y exclama: --Bueno. --Mientras escribo me mira con curiosidad. Garabateo nerviosamente, sin saber si fumarme la estilográfica o escribir con el pito. --¿Que van a hacer esta tarde? --Ir a los toros. --¿Y su hijo? --En Londres. Pasado mañana iremos a recogerle. --¿Definase, Elizabeth. --No me comprende. La digo: --¿Habíame de su marido. --No puedo hacerlo estando él delante. --Michael se rie a carcajadas. --¿Por qué son tan desgraciados los matrimonios en Hollywood? --Por la excesiva publicidad, que nos impide tener vida privada. --¿Por qué se casó con Wilding? --Porque le quiero mucho. --¿Flechazo? --Sí. --¿Quien se declaró? --Yo --contesta ella, mientras Michael rie feliz. --¿Tardó mucho tiempo en decidirse? --pregunto a él. --No. Me deje cazar pronto. --¿Triunfó en el cine por su talento o por su belleza? --Por las dos cosas, supongo. --¿Hubiera llegado tan alta con el rostro de Katherine Hepburn? --Sí ella triunfó, ¿por qué no iba a triunfar yo?

LA COCINA DE CARIDAD. --¿Burgaleses! Frente al problema de la mendicidad está la Cocina de Caridad, que quiere suprimirla.

Solemne bendición e imposición de Ceniza en la S. I. Catedral

Ayer con la ceremonia de la bendición e imposición de ceniza, celebrada en todas las parroquias e iglesias, dió comienzo la Santa Cuaresma. En todos los templos la concurrencia fue extraordinaria, acercándose en gran número a cumplir y totalmente a recibir la ceniza.

En la Santa Iglesia Catedral dió comienzo el coro con el rezo de horas menores y a las diez y media llegó el excelentísimo señor Arzobispo acompañado por los seminaristas de San Jerónimo, siendo recibido por los muy ilustres señores Abad, Arraras, Bravo y Barriocanal dirigiéndose al presbiterio donde ocupó su trono. Acto seguido y revesado de los ornamentos pontificales, se inició la ceremonia de la bendición, actuando de presidente asistente el ilustrísimo señor Vicario general del Arzobispado y como diáconos de honor los muy ilustres señores Peña y Ortega. Terminada la bendición el reverendísimo Prelado hizo la imposición de la ceniza al Ceballos y a continuación al Excmo. Ayuntamiento integrado por los tenientes de alcalde señores Martínez Nales y Villaverde, concejales señores Arroyo, Corella, De Mateo y el señor Pérez Córdoba.

A continuación se celebró la misa en la que actuó de predicador el muy ilustre señor don Ricardo Arnaiz, asistido de los beneficiados señores Valdivia y Cadiñanos, en la que predicó el muy ilustre señor don Ángel Ciguñeta.

Vendo o arriendo piso con hospedería, muy céntrico. Informes esta Administración

LA BOLSA

Madrid. — Interior, 83'20; Amortizable, 4 por 100, 1908, 98, tres por ciento 1928, 85'75; cuatro por ciento Abril, 99'50; Noviembre, 99'45; tres y medio 1951, 93'75; y junio 1953, 99'50; Exentos, 89'25 y Lotes, 100'55.
Acciones: España, 654; Exterior, 310; Hipotecario, 397; Central, 414; Banesto, 562; H. Chorro, 115 y Iberduero, 216; Sevillana, 114; Madrileña, 119; Hidrocarburos, 117; RIF, 590; Tabaco, 80; Naval, ordinaria, 169 y preferentes, 174; Petroleros, 392; Altos Hornos, 187'50; Auxilios Ferroviarios, 320 y Telefónicas, 173.—Cifras.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios oficiales de moneda. Francos franceses, 10,85; francos marroquíes, 10,85; dólares, 38,95; y libras esterlinas, 109.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Acciones: Banco de Bilbao, 565; España, 654; Hispano, 446; Vizcaya A, 502'50; Id. B, 500; RIF, 586; Aznar, 2.125; Naviera bilbaína, 1.225; Vascongada, 1.465; Hornos, 186; Auxilios de Ferrocarriles, 323; Babcock, 905; Santa Bárbara, 162; Telefónicas, 173; Química, 198; Resinera, 113'50; Explosivos, 263 y Española de Petroleros, 393.—Cifras.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
España, 12. — BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros

SUBASTA DE ROPAS
El próximo domingo día 7, en el Salón de actos, Concepción número 15, serán vendidos en pública subasta los lotes de ropas vendidos y no retirados por sus dueños.
La exposición de lotes será hoy, jueves, y mañana viernes en Concepción número 19 (Edificio del Circulo Católico) de 12 a 2 y de 4 a 6 de la tarde.

GUÍA FACULTATIVA

- DOCTOR GARZON C. SUAREZ DE PUGA**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446
- Doctor de la Cuesta**
PULMON Y CORAZON — RAYOS X
Miranda, 3. — Teléfono 1984
- RICARDO CUEVA**
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Victoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721
- M. A. Ruiz de Temiño**
DENTISTA
San Juan, 3, segundo
- J. CUTIERRIZ MANZANEDO**
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS.
Madrid, 1.º — Teléfono 2975
- V. OJEDA CARCEDO**
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 20, 1.º — Teléfono 1667
- G. BAÑUELOS**
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELEF. 1306
- JOSE GARAZO**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barriocanal y Cruz Roja
Victoria 31, 3.º — Teléfono 1591

La Diócesis de Burgos tiene una extensión superior a 13.000 kilómetros cuadrados y 581.097 habitantes

Cuenta con 1.094 parroquias y unos setecientos sacerdotes

Veintiocho Comunidades de varones y setenta y seis de mujeres ejercen sus ministerios en la diócesis burguesa

De 1.318 iglesias existentes, 431 están dedicadas a la Santísima Virgen

Por Jaime VARGAS

Recientemente publicó la prestigiosa revista "Ecclesia" una curiosa estadística o cuadro comparativo de las setenta y cinco diócesis españolas. Completando aquellos datos, ofrecemos hoy al lector un estudio acerca de la de Burgos, siempre interesante y que viene a completar y subrayar aquel meritosísimo trabajo de tal forma que concretamos multitud de pormenores extraordinariamente curiosos, no sólo en cuanto a extensión de la diócesis burguesa, sino abarcando la división de arciprestazgos, número y clasificación de parroquias, sacerdotes, Seminarios, comunidades religiosas y habitantes radicantes dentro de la órbita jurisdiccional de aquella.

He aquí el fruto de nuestro estudio, escuetamente reflejado. EXTENSION DE LA DIOCESIS Siendo la provincia de Burgos una de las más extensas de España, necesariamente esa circunstancia ha de repercutir en la extensión de la diócesis. Sin embargo conviene añadir que de los 14.916 kilómetros cuadrados que componen el territorio provincial, sólo 13.513 quedan encuadrados en la jurisdicción de la diócesis. Mas, por otra parte, como la división de España en provincias es totalmente distinta a la diocesana, la diócesis burguesa presenta ciertas particularidades dignas de ser mencionadas. Así, por ejemplo, que cada 2893 kilómetros en la Ribera a la diócesis de El Burgo de Osma y otras pequeñas porciones a la de Santander, en el Valle de Mena y a la de Calahorra, en el Condado de Treviño. Y, a la vez, nuestra diócesis se adentra en otras varias provincias, haciendo en 327 kilómetros de la de Palencia, en 748 de Logroño, en 8 de Alava y en 1217 de Santander. Tiene, en resumen, una extensión total de 13.513 kilómetros cuadrados.

Si hacemos un estudio comparativo con las restantes diócesis, vemos que por su extensión ocupa la nuestra el noveno lugar, superando a Toledo, Zaragoza, Cuenca, Ciudad Real, Badajoz, León, Córdoba y Oviedo y diferenciándose de esta última sólo en cuarenta kilómetros cuadrados. Hay otra, la de Sevilla, de la que, desmembrada por la creación de la actual diócesis de Huelva, se desconocen los datos concretos. DIVISION EN ARCIPRESTAZGOS Para el mejor régimen y administración de la diócesis, esta se divide en cuarenta y siete arciprestazgos, de distinta extensión territorial, siendo los dos más amplios Villahoz y Covarrubias que tienen 584 y 539 kilómetros cuadrados y los más pequeños La Rasa y Villareal, con sólo 149 y 156.

Al frente de cada arciprestazgo figura un párroco-arcipreste intermedario entre la Curia episcopal y las diversas parroquias que lo integran. Estos Arciprestazgos reciben el nombre, ya de la parroquia que es a modo de capital de cada uno de ellos, como Aguilari, Briviesca, Belorado y otros, muy pocos, de la región, como Bureba, Rio Ubierna, etc. La relación de los Arciprestazgos, por orden alfabético, es la siguiente: Aguilari, Arcos, Arlanzon, Areba, Belorado, Briviesca, Bureba, Burgos, Campo, Canales, Castrojeriz, Covarrubias, Cuesta Urría, Ezcaray, Frias, Gamonal, Lara, La Rasa, Lerma, Losa Mayor, Losa Menor, Medina, Melgar, Miranda, Montija, Ordenes, Palenzuela, Reinosa, Rio Ubierna, Rojas, Salas, Santa Cruz, Santibañez, Sedano, Tardajos, Tobalina, Tortoles, Treviana, Valdeporres, Valdeprado, Valdivielso, Villadiego, Villafraña, Villahoz, Villarcayo y Villareal.

NUMERO Y CLASIFICACION DE PARROQUIAS Estos cuarenta y siete Arciprestazgos abarcan las 1094 parroquias que tiene la diócesis, sin contar las unidades, anejos y filiales. Dichas parroquias se dividen en cuatro categorías, siendo veinticuatro las de término; ocho en la capital y dieciséis fuera de la misma; ciento dieciséis, de Asenso; cuatrocientos dieciséis, de Entrada y quinientas treinta y seis Rurales. Como dato curioso que queremos resaltar en este Año Mariano y que es una prueba fehaciente de la secular devoción burguesa a María, diremos que de esas 1094 parroquias, 281 están dedicadas a la Santísima Virgen

través, en Burgos; Carmelitas, en Burgos y Lerma; Cistercienses, San Bernardo y Las Huelgas, en Burgos, en Villamayor de los Montes y Villa; Concepcionistas de la Enseñanza, en Burgos; Damas de San Mauro, en Burgos; Dominicas, en Lerma; Esclavas del Sagrado Corazón, en Burgos; Franciscanas Concepcionistas de San Luis, en Burgos; Franciscanas de Santa Clara, en Burgos; Belorado, Briviesca, Castillo de Lanzas, Castrojeriz, Lerma, Medina de Pomar, No-fuentes, San Martín de Don y Vivar del Cid; Franciscanas Misioneras de María, en Burgos y Villmar; Hermanas de los Ancianos Desamparados, en Burgos y Aguilari; Hermanas de la Compasión de Nuestro Señor Jesucristo, en Aguilari; Hijas del Calvario, en Burgos; Belorado y Cardenajime; Hijas de la Caridad, Asilo de San José, Colegios de Santa Juana y Saldaña, Cruz Roja, Escuelas del Circulo Católico de Obreros, Establecimientos provinciales de Beneficencia, Hospitales Militar, Provincial, de San Juan y de San Julián, en Burgos; Barrio de Santullán (Colegio y Hospital); Briviesca, Pradolenguero, Rabé de las Calzadas y Reinosas (Hospital, Colegio y Asilo de Jesús); Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, en Burgos; Hospitalarias del Sagrado Corazón, en Burgos; Instituto Teresiano, en Burgos; Jesús María, en Burgos; Misioneras de Acción Parroquial, en Burgos (Colegio y Albergo); Mercedarias de la Caridad, en Burgos y Quintana del Puenje; Religiosas de la Sagrada Familia, en Melgar de Fernamental; Reparadoras del Sagrado Corazón, en Burgos; Salesianas de María Auxiliadora, en Burgos; Salesianas del Sagrado Corazón de Jesús, en Burgos (Seminarios y Colegio); Medina de Pomar y Sanchi; Siervas de Jesús, en Burgos; Siervas del Sagrado Corazón, en Estepa; Terciarias de San Francisco y la Inmaculada, en Burgos; Trinitarias, en Burgos y de la Visitación (Salesas), en Burgos.

De estas comunidades unas se dedican a la vida contemplativa y otras a la vida activa en Colegios, Asilos, Hospitales, etc., consagrándose treinta y tres a la Enseñanza y quince a la Beneficencia. COMUNIDADES RELIGIOSAS Establecidas en la capital de la diócesis o por los diversos pueblos de la misma, existe gran número de comunidades religiosas dedicadas cada una a los fines propios de su Instituto o Congregación. Divididas por sexos hay veintiocho comunidades de varones y setenta y seis de mujeres. Las de hombres, son las siguientes: PP. Benedictinos, de Santo Domingo de Sios; PP. Camaldulenses, de Herrera; PP. Capuchinos, en Burgos (Villargamir); PP. Carmelitas, en Burgos y Reinosa; PP. Cartujos, en Burgos; PP. Cistercienses, en San Pedro de Cardena; PP. del Corazón de María, en Burgos; PP. Dominicos, en el Santuario de Montesclaros; Padres Franciscanos, en Burgos; Padres Jesuitas, en Burgos y Oña; PP. Paulines, en Tardajos; PP. Redentoristas, en El Espino; PP. de los Sagrados Corazones, en Miranda de Ebro; Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios, en Burgos; Hermanos de la Instrucción Cristiana, de Reinosa y Aguilari de Campo; Hermanos Maristas, con casa de Formación en Miraflores y Colegios de Liceo Castilla, San Antonio, Serramagna y Escuelas del Circulo Católico de Obreros, en Burgos y en Aguilari de Campo, Barruelo y Vallejo de Arbos; Hermanos de la Sagrada Familia de Soto de Campoo y Hermanos de las Escuelas Cristianas, en Burjedo, con Casa de Formación, y el Colegio de La Salle, en Burgos. Las de mujeres, en sus diversas clases de monjas, religiosas e institutos son las siguientes: Adorativas, en Burgos; Agustinas de Santa Dorotea y de Madre de Dios, en Burgos y en Medina de Pomar y Villadiego; Benedictinas, en Burgos y Palacios de Benaver; Cal-

través, en Burgos; Carmelitas, en Burgos y Lerma; Cistercienses, San Bernardo y Las Huelgas, en Burgos, en Villamayor de los Montes y Villa; Concepcionistas de la Enseñanza, en Burgos; Damas de San Mauro, en Burgos; Dominicas, en Lerma; Esclavas del Sagrado Corazón, en Burgos; Franciscanas Concepcionistas de San Luis, en Burgos; Franciscanas de Santa Clara, en Burgos; Belorado, Briviesca, Castillo de Lanzas, Castrojeriz, Lerma, Medina de Pomar, No-fuentes, San Martín de Don y Vivar del Cid; Franciscanas Misioneras de María, en Burgos y Villmar; Hermanas de los Ancianos Desamparados, en Burgos y Aguilari; Hermanas de la Compasión de Nuestro Señor Jesucristo, en Aguilari; Hijas del Calvario, en Burgos; Belorado y Cardenajime; Hijas de la Caridad, Asilo de San José, Colegios de Santa Juana y Saldaña, Cruz Roja, Escuelas del Circulo Católico de Obreros, Establecimientos provinciales de Beneficencia, Hospitales Militar, Provincial, de San Juan y de San Julián, en Burgos; Barrio de Santullán (Colegio y Hospital); Briviesca, Pradolenguero, Rabé de las Calzadas y Reinosas (Hospital, Colegio y Asilo de Jesús); Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, en Burgos; Hospitalarias del Sagrado Corazón, en Burgos; Instituto Teresiano, en Burgos; Jesús María, en Burgos; Misioneras de Acción Parroquial, en Burgos (Colegio y Albergo); Mercedarias de la Caridad, en Burgos y Quintana del Puenje; Religiosas de la Sagrada Familia, en Melgar de Fernamental; Reparadoras del Sagrado Corazón, en Burgos; Salesianas de María Auxiliadora, en Burgos; Salesianas del Sagrado Corazón de Jesús, en Burgos (Seminarios y Colegio); Medina de Pomar y Sanchi; Siervas de Jesús, en Burgos; Siervas del Sagrado Corazón, en Estepa; Terciarias de San Francisco y la Inmaculada, en Burgos; Trinitarias, en Burgos y de la Visitación (Salesas), en Burgos.

CERCA DE TRES MIL HECTAREAS DE MONTES FUERON REPOBLADAS EN NUESTRA PROVINCIA DURANTE 1953

La Prensa ha divulgado hace unos días, unas interesantes declaraciones del director general de Montes y del Patrimonio Forestal, señor Martínez Hermosilla, que ponen de manifiesto la ingente labor llevada a cabo en el pasado año 1953 en nuestra Patria, en el aspecto forestal, colocándonos a la cabeza de los países europeos.

Re poblaciones de rasos y calveros de montes públicos	281 Hectáreas
Re población mediante consorcios	0 "
Re población con el Patrimonio Forestal del Estado	614 "
Efectuadas por el Distrito Forestal	614 "
Idem. por la Brigada provincial del citado Patrimonio	2.036 "
Suman las hectáreas repobladas en la provincia Labor preparatoria para inmediatas repoblaciones	2.931 "
Reposición de marras en repoblación efectuada por el P. F. del E.	172 Hectáreas
Laboreo del suelo para favorecer la repoblación natural	30 "
Ceramicos para idem idem	30 "
Cultivo silvo pastoral	30 "
Formación y cultivo de viveros	29 "
Cortafuegos abierto	22 "
Limpias y desbroces	29 "
Rozas de monte bajo para su regeneración	2.393 "
Superficie deslindada	72 "
Producción de semillas	692 Kgs.
Estudios de caminos forestales nuevos	2.280 Kms.
Construcción de idem idem idem	38 "
Reparación de idem idem idem	66 "
Construcción de refugios	7 "
Reparación de casas forestales	5 "
Guardería auxiliar y de incendios	40 "

Un consumo de dos millones y medio de toneladas de petróleo está previsto en España para el presente año

El petrolero "Campanil" realiza su primer viaje

Bilbao. — Ha llegado a Santurce el buque petrolero "Campanil" con 10.800 toneladas de gas-oil y gasolina para aviación y automóviles. El petrolero que realiza ahora su primer viaje, ha costado a la Campsa 80 millones de pesetas. El jefe del Departamento marítimo de la empresa, señor Larrea, ha expuesto las actividades de la flota petrolera nacional ante los periodistas. Dijo que la Campsa tiene veinte buques-tanque de altura, cuatro de pequeño cabotaje y dos pontones, con un total de 166.000 toneladas. La Campsa dispone de seis petroleros, con un total de 48.200 toneladas de carga. El consumo de la Península y Baleares, para el presente año, se estima en dos millones y medio de toneladas y es atendido por la flota propia de la Campsa.

La refinería de Escombreras traba- bajan 1.800.000 toneladas y la de Tenerife, 1.600.000. La Campsa tiene en construcción y en próximo concurso, siete nuevos buques con 38.000 toneladas; la Cepsa, uno de 18.400 y la naviera Elcano, dos de 14.000 y cuatro de 18.400, o sea que en breve la flota petrolera española se verá aumentada con más de 150.000 toneladas. El consumo español, dijo el señor Larrea, va en aumento y en pocos años se ha pasado de 500.000 toneladas a 2.500.000. Calcula que antes de cinco años se llegará al consumo de cinco millones de toneladas anuales y, teniendo en cuenta que algunos de los buques-tanques conviene desgastarlos ya por anticuados, será necesario para dicha fecha disponer de una flota petrolera de 530.000 toneladas, lo que representará un trabajo muy interesante y remunerador para los astilleros españoles. En estas construcciones — término diciendo — los petroleros españoles se colocan en buena situación dentro de nuestra modesta, nada despreciable entre la Marina petrolera mundial.

Nuevas normas sobre provisiones y traslados en la Carrera Judicial

Madrid. — Se modifican los artículos 16 y 17 del Decreto orgánico de la carrera judicial de 28 de Septiembre de 1951, en virtud de otro del Ministerio de Justicia que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", que quedarán redactados en la forma que sigue. Artículo 16. — Los cargos de presidente de lo Civil y de la Sección de lo Criminal y de lo contencioso-administrativo, magistrados de las Audiencias provinciales y territoriales y jueces de Primera Instancia e Instrucción se proveerán mediante concursos convocados por la Dirección General de Justicia, que se publicarán en el "Boletín Oficial del Estado". Los que deseen ser nombrados para alguna o algunas de las plazas anunciadas, siempre que tengan la categoría requerida para servirlos, elevarán sus solicitudes directamente al Ministerio de Justicia, las cuales, para que surtan sus efectos, habrán de tener entrada en el registro general del departamento dentro de los quince días naturales siguientes al de la publicación del anuncio en el citado periódico oficial. Cada solicitante indicará en su instancia las plazas a que aspira, numerándolas correlativamente por el orden de preferencia que establezca. Los funcionarios que tengan sus destinos fuera de la Península formularán sus peticiones telefóricamente, sin perjuicio de remitir las instancias por correo lo más rápidamente posible. Terminado el plazo del concurso, será resuelto por el Ministerio de Justicia en el término de ocho días, adjudicándose las plazas a los solicitantes de mayor antigüedad, salvo cuando se trate de cargos de residentes de sala de lo Civil y de sección de lo criminal y de lo contencioso-administrativo de las Audiencias y Jueces de Madrid y Barcelona en cuyos casos será designado el solicitante más antiguo entre los declarados previamente aptos para su desempeño por el consejo judicial, quien emitirá su dictamen en término de veinte días, después de recabar informe de la inspección central de tribunales.

Las vacantes de presidente de sala y de sección que resultaron desiertas por falta de peticionarios serán cubiertas por magistrados que hayan obtenido la declaración de aptitud de referencia y las de magistrados de Audiencia y jueces de primera instancia e instrucción, que tampoco se soliciten, se proveerán en funcionarios que sean promovidos a la categoría de la plaza de

LA COCINA DE CARIDAD

Burgaleses! En los 350 pobres que comen actualmente en la Cocina, no están todos los de Burgos. Hay muchos todavía esperando que vuestra generosidad les permita sumarse a estos 350.

HOY, EN EL CORDON, "NOVIO A LA VISTA"

"Novio a la vista", es un film que se han cuidado en sus más nimios detalles, porque, la usanza del buen cine italiano, el argumento — que parece trascendente y tiene su buena dosis de intención — se ha realizado con muchísimo ingenio, sin desperdiciar la chispa en ninguno de sus planos. El tema, debido a la pluma de ese maestro del humor que se llama Edgar Neville, tiene auténtica gracia. En la película, la juventud se rebela y organiza una guerra desorbitada contra la madurez, además de dar lugar a un sinnúmero de divertidas aventuras. Todo es francamente extraordinario. Claro es que para que así fuera, la dirección se encargó a otro gran humorista, Luis G. Berlanga, que "Con novio a la vista" ha proporcionado al cine español otro título que logrará triunfos rotundos en todo el Mundo. El reparto de esta superproducción Benito Perojo-Cea, que presentará Cifesa hoy en el simpático Cine Cordon, está formado por prestigiosos y enérgicos actores de nuestra escena y encabezado por la guapa y simpática estrella francesa Josette Arno, un prodigio de sinceridad escénica y por Jorge Vico, nuestro joven y consagrado actor, que en esta su primera actuación ante las cámaras se nos muestra como un consumado intérprete.

Habla Eisenhower...

(Viene de primera página)

permanente senatorial de investigación. Peres había sido licenciado del Ejército como comandante, con nota favorable dada por el general Zwicker. Mc Carthy puso en duda la capacidad del general y dijo debía ser relevado de todo mando. Eisenhower dijo que el Ejército había cometido graves errores al llevar adelante el caso Peres, pero que tales errores están corrigiéndose rápidamente. Después de señalar que los Estados Unidos se enfrentan con una combinación de importantísimos problemas interiores y exteriores, que exigen atención incesante y completa del Congreso, del Poder ejecutivo y de la opinión pública, el presidente dijo considera desafortunado el apartarse de tan graves problemas, uno de los cuales es la vigilancia contra todo tipo de subversión interior, por el olvido del "fuego limpio" tradicionalmente practicado por el pueblo norteamericano.

La conferencia de Prensa de hoy fue la más larga celebrada por el presidente. Asistieron a ella 256 periodistas, número sólo superado en la conferencia de Prensa que al terminar la guerra dió el presidente Truman. DECLARACION DE MC CARTHY Washington. — Tras la conferencia de Prensa del presidente Eisenhower, el senador Mac Carthy ha facilitado una declaración diciendo que los periodistas y locutores de radio han desencadenado "una tempestad en un vaso de agua", haciendo quedar envuelta en ella el presidente de los Estados Unidos. También señala que si un negocio o un funcionario que ocupe un alto cargo y comparezca ante la sub-comisión senatorial de investigación resulta culpable de ayudar al partido comunista, será desenmascarado. DEFENDE LA ACTITUD DE LOS PISTOLEROS PORTORRIQUEÑOS Nueva York. — El jefe del partido nacionalista portorriqueño en Nueva York, Julio Pinto Gandía, ha entregado a los periodistas declaración en que defiende y califica de patriótica la actitud de Lolita Lebrón y sus compañeros al disparar en la Cámara de Representantes de Washington para llamar la atención sobre el caso de Puerto Rico. En esa declaración se afirma que "los Estados Unidos han seguido la norma de liquidar por la sangre, la tortura, el terror y el encarcamiento a los nacionalistas portorriqueños durante 56 años", y pide se libre a la isla del estatuto colonial. —Efe.

BENTLEY, MEJORA Washington. — El estado del representante republicano Alvin M. Bentley, herido en el tiroto contra la Cámara el lunes, no se considera ya "gravísimo", sino sólo "grave", se dice clara en el hospital de urgencia. Bentley pasó una noche bastante desahogada, y esta mañana no sentía grandes molestias. Los demás heridos en aquel suce-

ALBIZU ELOGIA Y LLAMA HEROES A LOS QUE REALIZARON EL ATENTADO

San Juan de Puerto Rico. — El jefe nacionalista Pedro Albizu Campos, en una entrevista con el diario "El Imparcial" dice que los cuatro nacionalistas que dispararon contra los representantes norteamericanos en la Cámara, "realizaron un acto de sublime heroísmo". "Lolita Lebrón y los caballeros de nuestra raza — dice Albizu — que la acompañaron en dicho acto, han advertido con él a los Estados Unidos, tan valientes con sus bombas atómicas, que deben respetar la independencia de todas las naciones y la de Puerto Rico". —Efe.

PASATIEMPO

Jeroglífico
Tomo Luis algún alimento?
HORIZONTALES. — 1: Tos. Cal. — 2: Icen. Lema. — 3: Carvitas. — 4: Semanas. — 5: Niñas. — 6: Ven. peren. — 7: Tiraselas. — 8: Esos. Soso. — 9: Ros. San.
VERTICALES. — 1: Tio. Ter. — 2: Ocas. Viso. — 3: Sereneros. — 4: Nominas. — 5: Tañes. — 6: Lin. nares. — 7: Cedaselos. — 8: Amas. Nasa. — 9: Las. Son.

Solución al crucigram anterior

HORIZONTALES. — 1: Tos. Cal. — 2: Icen. Lema. — 3: Carvitas. — 4: Semanas. — 5: Niñas. — 6: Ven. peren. — 7: Tiraselas. — 8: Esos. Soso. — 9: Ros. San.
VERTICALES. — 1: Tio. Ter. — 2: Ocas. Viso. — 3: Sereneros. — 4: Nominas. — 5: Tañes. — 6: Lin. nares. — 7: Cedaselos. — 8: Amas. Nasa. — 9: Las. Son.

Materiales disponibles de camiones y motores

- Camiones Wite de 200 HP.
- Autocar 200 HP.
- Man, 120 y 180 HP.
- Mercedes, 120 y 145 HP.
- Saure, 180 HP.
- Fiat, 110 HP.
- Seddon, 110 HP.
- Federal, 135 y 200 HP.
- Wilhelm, 165 HP.
- Alfa-Romo, 130 HP.
- Leylan, 90 y 125 HP.
- Büssing, 150 HP.
- Austin, 84 HP.
- Belford, 84 HP.

Varios F 6 americanos y europeos de 92 HP.

Motors Perkins Henche, Leyland, Man, y otros; industriales. Repuestos motores y camiones. Facilidades de pago de tres a 24 meses. Siempre más baratos que el precio que existe en esa plaza. Tractores y Arado- tractor, Arado-Remolque. Nieremberg, II Luti. Madrid.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Vaya huevo!

San Sebastián. — En el pueblo de Oria una gallina propiedad de don Juan Orbeago, ha puesto un huevo de diez centímetros de largo que ha dado un peso de 203 gramos. Hace unos días, en Zarauz, otra gallina puso un huevo de 210 gramos pero el animal tuvo que ser sacrificado ya que no pudo sobrevivir al esfuerzo realizado, en tanto que la de Oria se encuentra en perfecto estado. — Cifra.



Ender
LA BATERIA PREFERIDA
"LA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL"
Vitoria, 10. — Telf. 1324

Triunfa en Madrid la Orquesta Sinfónica alemana «Hohner», que está constituida exclusivamente por acordeonistas

Defensa del esperanto.—Examen de los nuevos 34 modelos de puyas.—Inglaterra cederá jugadores para el partido América-Europa.—El próximo campeonato mundial de «cross» se celebrará en San Sebastián



Madrid. (Crónica de «Tachá», para DIARIO DE BURGOS.) La Orquesta Sinfónica de acordeonistas Hohner ha tenido un éxito en cierto modo inesperado. Nadie creía que se pudieran hacer tales maravillas con el acordeón, tan buen compañero en excursiones campestres como instrumento restringido a la hora de pedirle auténticos valores musicales. Pues bien, la presentación de estos instrumentistas singulares ha sido triunfal. El público se ha sorprendido, primero y se ha entusiasmado después con el arte magnífico de estos alemanes, exaltadores, además, de la artesanía musical de «Hohner», cuna de Hohner, Fernández Cid subraya la simpatía de esta juvenil veintena de intérpretes, correctos y serenos, disciplinados en la actitud.

No queremos dejar de consignar el caso del director de esta magnífica

Orquesta acordeonista, el cual, al perder dos dedos en accidente, se hizo construir un instrumento con el teclado invertido y tuvo la fuerza de voluntad de utilizarlo maravillosamente.

ESPERANTO

El presidente de los mil esperantistas madrileños ha hecho recientemente declaraciones, esta vez a Santiago Cordón, el original pregonero. Le ha dicho que el esperanto es fácil y que una persona que posee el título de Bachiller no debe tardar en aprenderlo más de tres meses. Además, es más interesante que saber francés, por ejemplo, que sólo sirve para entenderse en Francia, en tanto que con el esperanto puede pasarse uno por el Mundo, o poco menos. La «Unesco» ha recibido pliegos con dieciséis millones de firmas para que acuerde recomendar a todos los países en ella integrados la enseñanza del esperanto.

En España lo habían cinco mil personas y el grupo de esperantistas católicos se dispone ahora a conmemorar la canonización del beato Pío X, primer Papa que bendijo el movimiento esperantista católico.

Orquesta examinaron tres puyas más y a ella concurrirán Domingo Ortega, Bienvenida y Pepe Dominguín, hasta dar con el pincho que biera al toro sin disminuir su brío, en pro de la brillantez.

ESPERANZAS

Y ahora un poco de fútbol. En seguida lo dejamos, pero es que no deja de ser interesante el que Muñoz Calero haya recibido cartas de la Confederación suramericana y de la Federación inglesa, que dejan amplio margen al optimismo. La última ha puesto todos sus jugadores a disposición de los organizadores del encuentro Europa-América. Italia también ha prometido colaborar así como Yugoslavia, aunque ésta con reservas. Únicamente Alemania y Austria no han aceptado la invitación, pero parece ser que su negativa es puramente formal, y acaso las Federaciones de ambos países cedan algunos jugadores.

NOTICIAS BREVES

El campeonato internacional de «cross country» se celebrará el año próximo en San Sebastián.

La radio es el aparato inventado para que oigamos en casa «El sitio de Zaragoza» (frase de la comedia «La vendida en los ojos», que López Rubio estrenará esta noche en Madrid).

Mari Begoña sustituirá a Trudi Bora durante su ausencia en Alemania.

La temperatura ha descendido sensiblemente y sopla un viento excesivamente fresco.

Nuestro teléfono, 2015



Comentario del día

DE LO QUE NO HAY

Por Alfredo MARQUERIE

Con motivo de la actual exposición de automóviles que se celebra en Nueva York, se ha hecho público el dato de que los coches europeos han obtenido el mayor éxito en dicho certamen. Los autos europeos de diversas marcas cantan a los norteamericanos por muchas razones. Los providentes institutos encargados de auscultar la opinión se han apresurado a indagar lo ocurrido. Los coches de Europa les resultan a los estadounidenses muy económicos, porque, comprándolos con dólares, un Renault, por ejemplo, les sale en París por siete mil dólares. Además, consumen menos gasolina que los de Norteamérica, enfocada siempre hacia el desdén por el ahorro de petróleo y, sobre todo, les encantan por su novedad, porque no se parecen a los fabricados en los Estados de la Unión.

En realidad este fenómeno ocurre siempre o casi siempre. Pero cuesta trabajo creer que en la nación que se distingue particularmente por el uso y el abuso del automóvil en todos sus aspectos, clases y variedades, desde los más prácticos hasta los más lujosos, sean los competidores de la vieja Europa los que se lleven la palma de la predilección.

«Dime de lo que presumes y te diré de lo que careces», reza un antiguo adagio, y esto es perfectamente aplicable al caso que nos ocupa. Poseer un coche europeo, precisamente en el más grande de los mercados del mundo, resulta una especie de sibilismo, un lujo de selección. «Yo quiero de lo que no hay», dicen los niños mimados. Y este simpático pueblo yanqui — que tiene algo de infantil dentro de su esfuerzo tenaz y su gran fortuna — se define así, lanzando coches americanos hasta la superproducción. Pero enamórase luego de los vehículos que se fabrican, a veces con grandes apuros, en el antiguo continente.

Uno se imagina esta gran exposición de automóviles de Nueva York como un escenario donde los motores que transparentan bajo las coberturas de materia plástica o los prodigios automáticos que consiguen los mil usos apropiando a un solo botón o los refinamientos de la técnica, que convierten a cada vehículo en un salón ambulante con bar, cine, radio y televisión, pregonan orgullosos las mayores conquistas de la industria. Y, sin embargo, no es eso lo que más seduce y llama la atención de los visitantes, sino acaso la recta o la curva, el charolado sutil de una carrocería, la línea inventada por un diseñador con la fantasía último modelo... Lo único que «alli» no se puede fabricar.

(31)

Al iniciar este capítulo quiero referirme brevemente al ataque a Pearl Harbour y citar las consecuencias del mismo. Cuando el Japon atacó a los Estados Unidos en lugar de asaltar el golpe contra las posesiones británicas, como quería el Führer o a Rusia como era mi deseo, el hecho me causó gran disgusto porque, desde el principio, habíamos intentado evitar la guerra con Norteamérica. Los japoneses, tanto entonces como más tarde, obraron siempre por cuenta propia. Al percatarnos de ello, le rogué al Führer y más aún a Goering que pudiese a mi disposición un avión de gran autonomía de vuelo con el que pudiera llegar al Japon. Consideraba urgente y necesario entrevistarme con los miembros del Gobierno japonés para fijar las bases de una política común. Pero como anteriormente en el Siam, se me negó el permiso y el aparato. Ante esta negativa solicité que se me permitiera hacer el viaje en submarino, petición que me fue denegada igualmente.

Tan pronto recibimos las primeras noticias del ataque japonés a Pearl Harbour que constituyeron, para nosotros, una gran sorpresa, mi convencimiento fue el de que el Pacto Tripartito no nos obligaba a declarar la guerra a los Estados Unidos. El director de la sección jurídica del Ministerio del Exterior, Gaus, con el que cambié impresiones a este respecto, me dijo que no debíamos negar nuestra ayuda al Japon pues, de hacerlo así, el pacto «estaba muerto políticamente». A pesar de ello, yo expuse al Führer mi opinión con toda claridad, afirmando que no estábamos obligados a declarar la guerra a los EE. UU. porque, según el texto del Pacto Tripartito, nuestro deber era apoyar al Japon en caso de que esta nación fuera atacada por una tercera potencia. Hitler me respondió con el siguiente argumento:

LA ENEMISTAD DE ROOSEVELT HACIA ALEMANIA
—Los norteamericanos ya disparan sobre nosotros. De hecho, pues, nos encontramos en estado de guerra con ellos. Si en estos momentos abandonamos al Japon, esta nación no lo olvidará nunca. De todos modos, creo que muy pronto nos veremos obligados a luchar contra los Estados Unidos, pues desde el principio, Roosevelt ha intentado provocar la guerra entre Alemania y Norteamérica.

En realidad, hoy día no cabe la menor duda de que el juicio de Hitler sobre las intenciones de Roosevelt acertado. Ya en Noviembre de 1938 el embajador norteamericano Bullitt, el hombre de confianza de Roosevelt, en una conversación con el embajador polaco Potocki, dijo que el deseo del Presidente era «que estallara un conflicto bélico entre Rusia y Alemania» y que, entonces, «los Estados democráticos atacarían a Alemania y la obligarían a capitular».

La absoluta enemistad de Roosevelt hacia Alemania hizo que el Führer considerara inútil cualquier intento diplomático de acercamiento a los Estados Unidos. Yo había propuesto lo único que nos quedaba por hacer era intentar una neutralización de Schacht fuera enviado a Washington pero Hitler consideró que no merecía la pena, dada la situación existente. Hizo que el embajador polaco Potocki, dijese que el deseo del Presidente era «que estallara un conflicto bélico entre Rusia y Alemania» y que, entonces, «los Estados democráticos atacarían a Alemania y la obligarían a capitular».

LAS PROVOCACIONES NORTEAMERICANAS

El ataque japonés a Pearl Harbour, tan sorprendente pa-

Cine Cordón
JUEVES GRAN MODA
Un acontecimiento humorístico en el cine español

JOSETTE ARNO JORGE VICO

NOVIO a la VISTA

JOSE MADRERO-ANTONIO VICO

Director: **Luis G. Bertanga**

Sesiones, 5, 15, 7, 45 y 11 noche
Divertida... Ingeniosa... Satírica

Popular Cinema Gran programa doble
Continua de 4 a 11 noche

EL HONOR DEL CAPITAN LEX (I) y AMAYA (I)
Precios 3 y 4 pts.

ASI MURIO LA PAZ DEL SIGLO XX

Memorias de Von Ribbentrop

El Führer rechazó los planes de paz presentados por Von Papan, cuya dimisión no aceptó

LA UNIDAD DE LA POLITICA EXTERIOR DEL REICH, AMENAZADA

En cuanto empezó la guerra con Rusia, el Ministerio del Exterior fue excluido de todo lo relacionado con las cuestiones de la Unión Soviética. Todo aquel país fue considerado como inexistente en política exterior por el Führer. Cuando quiso ordenar que se prologara la Embajada soviética en Berlín, mi intento fue anulado y el edificio puesto a disposición del Ministerio del Este.

Los planes del Führer fueron ampliándose a medida que se prolongaba la campaña de Rusia. Mientras que, al principio, sólo pensaba en los problemas relativos a los alemanes residentes en aquellos territorios, con el tiempo se fue preocupando por problemas más vastos. Ya no pensaba solamente en hallar espacio en el Este para la superpoblación alemana, sino en el cambio experimentado en el concepto de espacio, debido al desarrollo de la técnica de las modernas armas de guerra, principalmente de la aviación que originaba la necesidad de emplear el espacio de protección para la seguridad del Reich. Contra esto intenté al Führer, oralmente y por escrito, que no debíamos excedernos en cuestiones territoriales para evitar un razonable tratado de paz.

Hitler llegó a aspirar a una especie de división de la política exterior en política oriental y política occidental y que ciertos países como Finlandia, Turquía y el Próximo Oriente dejaran de ser tratados por el Ministerio del Exterior. Tan sólo mi energética intervención en pro de la unidad de la política exterior del Reich impidió que se ordenara tal cosa. Yo conseguí, finalmente, con un memorándum — en contra de las exigencias del Ministerio del Este — que había pedido autorización para poder tratar con otras naciones sin la intervención del Ministerio del Exterior — que las cuestiones de división del Ministerio del Este a mi Ministerio, incluso en lo diplomático fueran confiadas a mi Ministerio, incluso en lo relativo a los países del Este. Esto no modificó el hecho real de que nuestra influencia en la totalidad de la Unión Soviética fuera nula. Yo no sé quién ni qué influyó entonces consis-

tamente sobre Hitler en contra de mi y del Ministerio. Sólo sé que, al comienzo de la guerra con Rusia, el ministro Lammeris dijo que en el Este había guerra y que en la guerra el Ministerio del Exterior no tenía ninguna función ni volvería a tenerla hasta que se hubiera firmado la paz. Esta expresión demuestra la postura de Adolfo Hitler, contraria a considerar al Ministerio del Exterior como autoridad. Hitler rechazaba a mi Ministerio, hasta tal vez lo odiaba y yo no pude hacer nada para cambiar aquel estado de cosas. No necesito decir con cuántas dificultades tuve que luchar.

LAS «POLITICAS ALEMANAS EN EL ESTE»

El que nuestro Departamento perdiera la dirección de los asuntos del Este no tuvo repercusiones desgraciadas. En aquellos territorios llegó a haber una «política del Ministerio del Este», una política de la Wehrmacht, una política de Himmler, una política del Ministerio de Propaganda, etc., etc. De esta manera no se hacía ninguna política.

La Pastoral del Obispo de Astorga que lleva por título «La restauración de la cultura cristiana».

Pocas cosas se han escrito tan sucintas, tan objetivas, tan luminosas, sobre un tema que tantos apasionamientos ha despertado durante los últimos meses, que ha encendido el ambiente de las aulas, ha repercutido en la Prensa y hasta ha trascendido a la calle. En estas páginas se habla ciertamente con claridad y con valentía; no se silencian nombres, no se escamotean doctrinas, pero brilla siempre una moderación tan ecuánime, un criterio tan ajeno a todo personalismo y una generosidad tan cristiana para reconocer los méritos de los unos y la buena intención de los otros, que razonablemente nadie puede enojarse ante una exposición que, por otra parte, no intenta agradar a los hombres sino a Dios, según la expresión paulina. Dos grandes amores eran necesarios para intervenir en esta contienda: un amor auténtico a España, a esta España liberada del laicismo, del comunismo impío y de la masonería por el esfuerzo de la generación actual, y un profundo amor a la verdad, a la verdad a secas y a la verdad revelada, a esa verdad que dió a nuestra juventud el ímpetu para luchar y el heroísmo alegre para entregar la vida. Era fácil juntar estos dos amores, pero el apasionamiento cegaba a muchos de los que sentaban cátedra con la pretensión de orientar y dirigir las conciencias en un punto tan delicado.

Es esta una fusión plenamente conseguida en el notable documento que el prelado de Astorga dirige a sus fieles y que puede aprovechar a todos los españoles. Habla el patriota unido al maestro de la verdad, el que antes de enseñarla en virtud de su alta jerarquía eclesiástica, la había llevado a las aulas como jerarquía eminente de la Universidad. Por eso es exigente al hablar de las cualidades del maestro cristiano. Si España le duele, la verdad le acucia y el porvenir de la juventud le inquieta, sabe lo que puede suceder por lo que otras veces ha visto en torno suyo. «Si el profesor fuera, no ya sólo ignorante, equivocado o de más o menos buena fe en materia religiosa, o simplemente incrédulo, sino positivamente anticatólico por intelectual convencimiento, y cordialmente hostil a la Iglesia y a sus instituciones, no cabe duda de que tal se revelaría en sus explicaciones y en todo su trato y comportamiento con los alumnos y originaría en ellos turbación y desorientación y, a veces, muy serias crisis de fe y de la moral tanto más peligrosas cuanto mayor fuera en el maestro la habilidad para suscitarlas y menor en el discípulo la

Una alta enseñanza

Por fray Justo PEREZ DE URBEL

preparación para resistirlas y superarlas». He aquí una serie de afirmaciones elementales que nadie se atrevería a negar; y es también evidente para quitar a un joven sus principios religiosos, inquietarle en su fe, desviar la orientación moral de su vida, es cosa vituperable y puede considerarse como un crimen contra este joven y contra la patria en que vive. Atenas condenó a Sócrates por la acusación de pervertir a la juventud. Hubo ciertamente en aquel juicio algo turbio que le convirtió en un asesino, pero hay algo que debemos aceptar en la actitud de los atenienses: que no es admisible en un pueblo sano el magisterio de un hombre impío o inmoral, por sabio que sea. De aquí una consecuencia evidente: que un buen profesor debe juntar con su capacidad científica su mínimum de cualidades religiosas y morales. Esto desde el punto de vista patriótico y puramente humano, pues es incomprensible cómo personas cultas que blasonan de buenos cristianos, sostienen que en la designación de profesores de los establecimientos docentes oficiales, sean los que fueren, y principalmente de los universitarios no se ha de tener en cuenta el primer término y sin perjuicio de las pruebas acreditativas de su capacidad científica, la condición religiosa de los candidatos.

Esto realmente es un absurdo, y más todavía después de una guerra, en que un millón de muertos podrían levantarse contra los falsos maestros para atormentarlos y maldecirlos como responsables de la dolor, de sus extravíos, de su sangre y del desmantelamiento de la patria. Y no es menos absurdo que intelectuales, conocidos por su falta de fe y por su heterodoxia ocupen puestos influyentes en la educación de la juventud, en un país católico, donde la mayor parte de las familias profesan la fe católica y desean que sus hijos se eduquen en ella.

Con gran tino discute también el señor Obispo de Astorga el punto relativo al magisterio de los escritores, pero esta parte de la pastoral, en que era más necesaria la caridad unida con la claridad, exige un comentario aparte.

Magsaysay pide a los «kuks» se rindan y podrán acogerse a la clemencia

Un hidroavión se hunde al intentar despegar en el País de Gales y perecen seis tripulantes

Manila. — El presidente filipino, Magsaysay, ha informado al jefe «huk» Taruc, que podría pedir clemencia del poder ejecutivo en el caso de que se rinda y sea declarado culpable por el tribunal. El presidente hizo esta declaración en respuesta a la petición de Taruc de una entrevista con él. La respuesta ha sido entregada a Emilio Corz, diputado nacionalista por Pampanga, a quien Taruc escribió para hacer su petición.

El presidente dijo que la administración desea llevar a cabo una política basada en los tres puntos dados a conocer a otro dirigente «huk», Casto Aladrino, con quien se llevaron a cabo el mes pasado negociaciones para la rendición. Magsaysay pide a los rebeldes «huks», lo siguiente: Primero. Que depongan las armas dentro de los treinta días siguientes; segundo. Aceptación de las condiciones del Gobierno de que sean juzgado si hay acusaciones contra ellos, después de lo cual pueden pedir clemencia; y tercero, tendrán derecho a volver a sus hogares o asentarse en las zonas destinadas a ello, con arreglo al proyecto del Gobierno. — Efe.

HUNDIMIENTO DE UN HIDROAVION

Pembros (País de Gales) — Un hidroavión «Sunderland», de la RAF, se ha hundido en el mar cuando intentaba el despegue. Perecieron ahogados seis de sus tripulantes y fueron salvados los otros cinco. Las autoridades dicen que el hidroavión estaba realizando un entrenamiento, pero entró de morro en una ola antes de despegar del agua y se hundió profundamente.

Naufragio del pesquero «Manuel Iglesias»

Cádiz. — Han llegado a este puerto el patrón y los 12 tripulantes del buque pesquero «Manuel Iglesias», que, en la madrugada de ayer, naufragó a la altura de Mogador (Marruecos), a unas diez millas de la costa; cuando se hallaba dedicado a las faenas de pesca en unión de su compañero de pareja, el «Iglesias Fontán». El naufragio se debió a una vía de agua. Resultaron infructuosos los esfuerzos realizados por la tripulación y la del «Iglesias Fontán» para mantenerlo a flote y poder llevarlo a algún puerto cercano. El «Iglesias Fontán» salvó a toda la tripulación de su compañero de pareja y la trajo a Cádiz sin que ninguno de ellos sufriera daño alguno. — Efe.

ORGULLO DE ESPOSA, por RUY



¡Es admirable; y pensar que en casa no se atreve a levantar la voz!

ORGULLO DE ESPOSA, por RUY

El que nuestro Departamento perdiera la dirección de los asuntos del Este no tuvo repercusiones desgraciadas. En aquellos territorios llegó a haber una «política del Ministerio del Este», una política de la Wehrmacht, una política de Himmler, una política del Ministerio de Propaganda, etc., etc. De esta manera no se hacía ninguna política.

La acusación en Nuremberg, sigue métodos propios. Así, por ejemplo, presenta como acusación contra mi y mi Ministerio un informe de uno de nuestros enlaces en un cuerpo de Ejército del Dr. Pfeleiderer, en el que éste nos informa criticando la administración de los territorios rusos ocupados y me aconsejaba que hiciera nuevos intentos para que nuestro departamento interviniera en el Este.

La actividad se vio limitada a intervenciones ocasionales como, por ejemplo, en la cuestión de las marcas de los prisioneros rusos. Por casualidad tuve noticias del plan, según el cual los prisioneros rusos debían ser marcados a fuego o con un número o algún signo semejante de identificación. Esto no podía hacerse no sólo desde el punto de vista de política internacional sino por múltiples razones. A mi propuesta, el Führer impidió que se tomara tal medida. Otra vez tuve ocasión de intervenir en pro de la reapertura de las iglesias en los territorios ocupados, sin conseguir otro resultado que el de que Hitler — como ya ocurrió en 1938 — apartara al Ministerio del Exterior de sus relaciones con el Vaticano.

MIS RELACIONES CON VON PAPAN

Von Papan me propuso, en un memorándum, que se tratara de dar a una nueva orientación a la política eclesiástica que se llevaba a cabo en los territorios ocupados del Este. Yo presenté esta nota al Führer que la rechazó. Papan fue siempre un patriota y como tal se puso en 1935 a disposición del Gobierno, a pesar de que nunca fue nacionalsocialista. A causa de su catolicismo, Papan fue muy atacado por yo mismo especialmente por Himmler, y, de no haber extendido yo mismo protectora sobre él, hubiera tenido grandes dificultades por su intervención en pro de la Iglesia católica. Yo mismo era partidario de una postura positiva y transigente en el problema de nuestras relaciones con la Iglesia, por motivos de política exterior.

Papan fue enviado a Ankara por consejo mío. Su misión consistía en mantener a los turcos apartados de la guerra y lograr cumplirlos en contra de los deseos ingleses de extender la guerra a aquellos territorios. A su regreso de Ankara y en virtud de una propuesta que yo hice, Hitler le concedió con la Cruz de Caballero de la Cruz de servicios en Guerra, lo que pareció causarle gran satisfacción.

(World copyright «Geceit Universitäts». Derechos exclusivos para España y Marruecos de Agencia MIROSPA. Prohibida su reproducción.)